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Βουλή των Ελλήνων
Δ/νση Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
Τμήμα Ερωτήσεων 
1. Βουλευτή κ. Κυριάκο Βελόπουλο

Θέμα: Απάντηση στη με αριθμό πρωτοκόλλου 8628/29.7.2020 Ερώτηση με θέμα: 
«Με ολική καταστροφή απειλείται το βυζαντινό μνημείο του Παντοκράτορα στο χωριό 
Μοναστηράκι Βόνιτσας»

Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτοκόλλου 8628/29.7.2020 Ερώτησης του Βουλευτή  
κ. Κυριάκου Βελόπουλου και σύμφωνα με τα στοιχεία που έθεσαν υπόψη μας οι αρμόδιες 
Υπηρεσίες, σας γνωρίζουμε τα εξής:  

Ο ναός του Παντοκράτορα στο Μοναστηράκι Βόνιτσας του Δ. Ακτίου – Βόνιτσας του 
Ν. Αιτωλοακαρνανίας, ανήκει σε μοναστηριακό συγκρότημα που ήταν αφιερωμένο στη 
Μεταμόρφωση του Σωτήρα και προστατεύεται αυτοδίκαια από τον Ν. 3028/2002.

Το έτος 2006 ολοκληρώθηκαν οι εργασίες του ενταγμένου στο Γ’ ΚΠΣ 2000-2006 
έργου, με τίτλο «Αποκατάσταση Βυζαντινών Μνημείων του Ν. Αιτωλοακαρνανίας – Ι. Ν. 
Παντοκράτορος Μοναστηρακίου Βόνιτσας», με συνολικό προϋπολογισμό 150.000€. Οι 
εργασίες που πραγματοποιήθηκαν αφορούσαν στην αποκατάσταση και ανάδειξη του ναού, 
ο οποίος παρουσίαζε σημαντικές βλάβες, καθώς και του περιβάλλοντα χώρου, ο οποίος 
περιφράχθηκε για την προστασία του μνημείου. Δεδομένου ότι, δίπλα στον ναό υπήρχε 
ασφαλτοστρωμένος δρόμος, στην περίφραξη τοποθετήθηκε δίφυλλη καγκελόπορτα 
εισόδου, η οποία δεν επιτρέπει την χρήση αυτού του δρόμου, ενώ διανοίχθηκε 
παρακαμπτήριος για την διέλευση των οχημάτων.

Σύμφωνα με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας, κατά την 
εκτέλεση έργου αγροτικής οδοποιίας στον εν λόγω Δήμο, μεγάλα φορτηγά 
πραγματοποίησαν δρομολόγια μεταφέροντας υλικό οδοστρωσίας και διήλθαν πλησίον του 
μνημείου. Κατόπιν αυτοψίας κλιμακίου της αρμόδιας Εφορείας στο χώρο, δεν 
παρατηρήθηκαν βλάβες από αυτές τις ενέργειες στον ναό, επειδή όμως η επανάληψη 
αυτού πιθανόν να δημιουργήσει μελλοντικά προβλήματα στο αποκατεστημένο μνημείο, η 
Εφορεία Αρχαιοτήτων Αιτωλοακαρνανίας και Λευκάδας μερίμνησε ώστε να μην διέλθουν εκ 
νέου μεγάλου κυβισμού οχήματα πλησίον του μνημείου. Επιπλέον, ζητήθηκε από τον 
αρμόδιο Δήμο Ακτίου – Βόνιτσας η άμεση εκτέλεση των εργασιών ασφαλτόστρωσης του 
υφιστάμενου παρακαμπτηρίου δρόμου για την διέλευση των οχημάτων. 

Η Υπουργός
Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΛΙΝΑ ΜΕΝΔΩΝΗ
Εσωτερική Διανομή:
1. Γραφείο Γενικού Γραμματέα Πολιτισμού
2. ΓΔΑΠΚ
3. ΔΒΜΑ
4. ΕΦΑ Αιτωλοακαρνανίας
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Ακριβές Αντίγραφο
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